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Ⅰ 調査の概要 

１ 調査の目的 

「高岡市第３期子ども・子育て支援事業計画」を策定するに当たり、中高生の皆様のご意

見・ご要望を反映させるためにアンケート調査を実施しました。 

 

２ 調査の方法 

（１）中学２年生・高校２年生及びその学年に該当する歳の方  

○調査対象：高岡市在住の中学２年生 

○調査期間：令和６年４月 17 日～令和６年５月 17 日 

○調査方法：ＷＥＢ回答 

○配布・回収： 
配布数 回収数 回収率 

1,257 票 973 票 77.4％ 

 

○調査対象：高岡市在住の高校２年生及びその学年に該当する歳の方 

○調査期間：令和６年４月 17 日～令和６年５月 17 日 

○調査方法：ＷＥＢ回答 

○配布・回収： 
配布数 回収数 回収率 

1,219 票 441 票 36.2％ 

 

３ 報告書のみかた 

この調査の分析結果を読む際の留意点は以下のとおりです。 

●調査結果の図表は、原則として回答者の構成比（百分率）で表現しています。 

●図表中の「ｎ」は、「Number of case」の略で、その設問に回答すべき対象者数を示して

います。一部の人に回答を求めている設問などがあるため、ｎの値は設問によって異なり

ます。 

●百分率による集計では、回答者数（該当質問においては該当者数）を 100％として算出し

ています。本文及び図中の数字に関しては、全て小数第２位を四捨五入し、小数第１位ま

でを表記します。このため、全ての割合の合計が 100％にならないことがあります。また、

複数回答の設問では、全ての割合の合計が 100％を超えることがあります。 

●図表中の「0.0」は四捨五入の結果又は回答者が皆無であることを表します。また、一部図

表においては「0.0」の表記を省略しているものがあります。 
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Ⅱ 中学生・高校生等の調査結果 

１ あなたについて 

（１）性別 

問１ あなたの性別はどちらですか。（当てはまるもの１つに○） 

 

性別は、「女性」が 48.3％と最も高く、次いで「男性」が 46.3％、「その他」が 1.1％となって

います。 
 

 
  

男性

46.3%

女性

48.3%

その他

1.1%

無回答

4.3%
ｎ=1,480
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（２）学年 

問２ あなたの学年はどちらですか。（当てはまるもの１つに○） 

 

学年は、「中学２年生」が 65.7％と最も高く、次いで「高校２年生」が 29.8％、「その他」が

0.1％となっています。 
 

 
 

【その他】 

記載なし 
 

  

中学2年生

65.7%

高校2年生

29.8%

その他

0.1%

無回答

4.3%
ｎ=1,480
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２ 生活状況について 

（１）保護者との会話時間 

問３ あなたは、保護者と１日に平均してどの程度の時間、会話をしますか。（当てはまるも

の１つに○） 

 

保護者との１日平均の会話時間は、「30 分～１時間未満」が 29.4％と最も高く、次いで「２時

間以上」が 25.9％、「１時間～２時間未満」が 23.6％となっています。 
 

 
 

  

30分未満

12.0%

30分～1時間

未満

29.4%

1時間～2時間未満

23.6%

2時間以上

25.9%

無回答

9.1% ｎ=1,480
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（２）保護者との会話について感じていること 

問４ あなたは、保護者と会話をする回数や時間についてどのように感じていますか。（当て

はまるもの１つに○） 

 

保護者と会話をする回数や時間について感じていることは、「まあまあ満足している」が44.7％

と最も高く、次いで「とても満足している」が 40.7％、「あまり満足していない」が 4.0％となっ

ています。 
 

 
 

  

とても満足して

いる

40.7%
まあまあ満足

している

44.7%

あまり満足していない

4.0%

まったく満足していない

1.4%

無回答

9.3% ｎ=1,480
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（３）起床就寝時間 

問５ あなたは、平日は何時ごろに寝て、何時ごろに起きますか。（時刻は必ず 24時間制でご

記入ください。＜例えば、寝る時刻が午後 10 時の場合は、22 時と回答ください。＞） 

 

【起きる時刻】 

平日の起きる時刻は、「６時台」が 44.5％と最も高く、次いで「７時台」が 38.3％、「５時台」

が 5.7％となっています。 
 

 
 

【寝る時刻】 

平日の寝る時刻は、「23時台」が 34.9％と最も高く、次いで「22時台」が 26.7％、「24 時台」

が 16.1％となっています。 
 

 
 

  

～5時台

5.7%

6時台

44.5%7時台

38.3%

8時台

1.4%

9時台～

0.7%

無回答

9.4% ｎ=1,480

～20時台

0.5%
21時台

6.8%

22時台

26.7%

23時台

34.9%

24時台

16.1%

25時台

4.1%

26時台～

1.6%

無回答

9.4%
ｎ=1,480
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（４）朝食の有無 

問６ あなたは、１週間に何日くらい朝食を食べますか。（当てはまるもの１つに○） 

 

１週間に何日くらい朝食を食べるかは、「ほぼ毎日食べる」が 78.2％と最も高く、次いで「週

に３～５日食べる」が 6.8％、「ほとんど食べない」が 3.3％となっています。 
 

 
 

  

ほぼ毎日食べる

78.2%

週に3～5日食べる

6.8%

週に1～2日食べる

1.9%

ほとんど食べない

3.3%

無回答

9.7% ｎ=1,480
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（５）朝食を毎日食べない理由 

【問６で１つでも「２～４」を選んだ方にうかがいます。】 

問７ 朝食を毎日、食べない理由についてお答えください。（当てはまるもの１つに○） 

 

朝食を毎日食べない理由は、「食欲がないから」が 44.9％と最も高く、次いで「時間がないか

ら」が 36.0％、「その他」が 13.5％となっています。 
 

 
 

【その他】 

○休みの日は食べなくていいと思うから 

〇なんとなく 

〇土日は起きる時間が遅いため 

〇朝食を食べると腹痛になるから 

〇面倒くさいから 

〇あまりおなかがすかない 

〇おいしくない 

〇親と食べるのが嫌だから 

〇ないから 

〇イライラして食べる気持ちになるから 

 

  

時間がないから

36.0%

食欲がないから

44.9%

家族が食べないから

3.9%

その他

13.5%

無回答

1.7% ｎ=178
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（６）１人で夕食を食べる回数 

問８ あなたは、１週間に何日ぐらい、自分だけ（または、兄弟姉妹だけ）で夕食を食べます

か。（当てはまるもの１つに○） 

 

１週間に何日ぐらい、自分だけ（または、兄弟姉妹だけ）で夕食を食べるかは、「ほとんどな

い」が 56.8％と最も高く、次いで「週に１～２日」が 16.7％、「週に３～５日」が 9.2％となっ

ています。 
 

 
 

  

ほとんどない

56.8%

週に1～2日

16.7%

週に3～5日

9.2%

ほぼ毎日

7.6%

無回答

9.8% ｎ=1,480
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（７）放課後の過ごし方 

問９ あなたは、放課後(平日の余暇)をどのように過ごしていますか。（当てはまるもの全て

に○） 

 

放課後(平日の余暇)をどのように過ごしているかは、「部活動をする」が 74.3％と最も高く、

次いで「ＰＣ・携帯電話・ゲーム・ネット・ＳＮＳをする」が 73.8％、「勉強や塾、習い事をす

る」が 47.4％となっています。 
 

 
 

【その他】 

ストレッチ、トレーニング／寝る／絵を描いたりしている／習い事（水泳）／釣り／音楽を聴

く／ランニング／クラブ活動／バスケットボール／レゴで遊ぶ／姉と過ごす／映画 
 

 

  

37.4

74.3

41.1

15.7

2.5

47.4

10.3

73.8

37.1

24.3

3.2

10.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

友だちと過ごす

部活動をする

家族と過ごす

家の手伝いをする

アルバイトをする

勉強や塾 習い事をする

読書をする

PC 携帯電話 ゲーム ネット SNSをする

テレビやDVDなどを見る

何もしないでのんびりする

その他

無回答

ｎ=1,480
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（８）放課後の友だちとの過ごし方 

【問９で「１．友だちと過ごす」を選んだ方にうかがいます。】 

問 10 友だちとどのように過ごしていますか。（当てはまるもの全てに○） 

 

放課後に友だちとどのように過ごしているかは、「共通の趣味を楽しむ」が55.3％と最も高く、

次いで「家の中で過ごす」が 47.6％、「スポーツをする」が 46.1％となっています。 
 

 
 

【その他】 

友だちと電話をする／外や公園で話す／ゲーム／遊びに行く／散歩をする／公園で遊ぶ／一

緒に勉強をする／一緒に帰る／プリ撮りに行く／学校の教室に残って勉強を教え合う 

 

 

  

47.6

38.9

46.1

55.3

14.6

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家の中で過ごす

買い物に行く

スポーツをする

共通の趣味を楽しむ

その他

無回答

ｎ=553
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（９）休日の過ごし方 

問 11 あなたは、休日を主にどのように過ごしていますか。（当てはまるもの全てに○） 

 

休日を主にどのように過ごしているかは、「ＰＣ・携帯電話・ゲーム・ネット・ＳＮＳをする」

が 74.8％と最も高く、次いで「部活動をする」が 56.8％、「家族と過ごす」が 55.7％となってい

ます。 
 

 
 

【その他】 

漫画／買い物に行く／映画／絵を描く／どうやったらカバディというスポーツが全国に広ま

るか考える／サイクリング／昼寝／家族とお出かけ／クラブをする／出かける／スポーツを

する／クラブ（野球）／図書館に行く 
 

  

46.7

56.8

55.7

18.4

2.8

41.2

14.3

74.8

45.2

32.2

5.1

11.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

友だちと過ごす

部活動をする

家族と過ごす

家の手伝いをする

アルバイトをする

勉強や塾 習い事をする

読書をする

PC 携帯電話 ゲーム ネット SNSをする

テレビやDVDなどを見る

何もしないでのんびりする

その他

無回答

ｎ=1,480
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（10）休日の友だちとの過ごし方 

【問 11 で「１．友だちと過ごす」を選んだ方にうかがいます。】 

問 12 友だちとどのように過ごしていますか。（当てはまるもの全てに○） 

 

休日に友だちとどのように過ごしているかは、「買い物に行く」が 59.0％と最も高く、次いで

「共通の趣味を楽しむ」が 58.9％、「家の中で過ごす」が 51.4％となっています。 
 

 
 

【その他】 

公園で遊ぶ／ゲーム／お話／プリクラ撮る／勉強／カラオケ行ったり食べに行ったり／友だ

ちとゲームをしながら散策する／外食／ショッピングモールに遊びに行く／ゲームセンター

に行く／映画見に行きます／専門学校のオープンキャンパス 
 

  

51.4

59.0

45.7

58.9

9.1

0.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家の中で過ごす

買い物に行く

スポーツをする

共通の趣味を楽しむ

その他

無回答

ｎ=691
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（11）授業以外の運動時間 

問 13 学校の授業以外で、何日ぐらい、１日 30 分以上の運動やスポーツをしていますか。 

※部活動や習い事なども含みます。（当てはまるもの１つに○） 

 

学校の授業以外で、何日ぐらい、１日 30 分以上の運動やスポーツをしているかは、「週に５～

６日」が 26.8％と最も高く、次いで「毎日」が 21.6％、「特に運動していない」が 15.3％となっ

ています。 
 

 
 

  

毎日

21.6%

週に5～6日

26.8%週に3

～4日

12.6%週に1～2日

7.6%

月に1～2日程度

4.4%

特に運動していない

15.3%

無回答

11.8%

ｎ=1,480



 

15 

（12）学校以外の勉強時間 

問 14 学校授業以外で、宿題を含めて毎日、何分くらい勉強（自習）しますか。おおよその時

間を分単位で記入してください。 

※学習塾や習い事の時間は含みません。 

 

学校授業以外で、宿題を含めて毎日、何分くらい勉強（自習）しているかは、「30分以上１時

間未満」が 24.5％と最も高く、次いで「１時間以上１時間半未満」が 21.8％、「30 分未満」が

14.3％となっています。 
 

 
 

  

14.3

24.5

21.8

7.7

11.6

3.7

0.7

0.7

14.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

30分未満

30分以上1時間未満

1時間以上1時間半未満

1時間半以上2時間未満

2時間以上3時間未満

3時間以上4時間未満

4時間以上5時間未満

5時間以上

無回答

ｎ=1,480
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（13）気分の落ち込みについて 

問 15 これまでに、気分が落ち込んだり、ひどく不安になったり、何事にも興味や楽しみが

もてないことが２週間以上、続くことはありましたか。（当てはまるもの１つに○） 

 

これまでに、気分が落ち込んだり、ひどく不安になったり、何事にも興味や楽しみがもてない

ことが２週間以上、続くことはあったかは、「まったくなかった」が 44.8％と最も高く、次いで

「ときどきあった」が 32.6％、「よくあった」が 10.1％となっています。 
 

 
 

  

よくあった

10.1%

ときどき

あった

32.6%まったくな

かった

44.8%

無回答

12.6%

ｎ=1,480
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（14）現在の悩み 

問 16 現在、あなたが、悩んでいるのはどのようなことですか。（当てはまるもの全てに○） 

 

現在悩んでいることは、「勉強・進路のこと」が 53.6％と最も高く、次いで「将来のこと」が

34.1％、「やる気がでないこと」が 27.8％となっています。 
 

 
 

【その他】 

クラブチーム、推しに関して／いとこのこと／身長／金／ネット活動／卓球のこと／自分の

健康のこと／人生どうやって生きるか／緊張すること／時間がないこと／ゲームで負けて萎

える。／習い事のこと。／今、部活で骨折していること 
 

 

  

13.2

53.6

24.4

18.3

10.7

34.1

20.5

17.8

8.4

27.8

2.3

1.6

15.3

13.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家庭 家族のこと

勉強 進路のこと

学校生活(部活動含む)のこと

友だちのこと

好きな人のこと

将来のこと

自分の性格のこと

外見のこと

自分や家族の健康のこと

やる気がでないこと

性に関すること

その他

悩んでいることはない

無回答

ｎ=1,480
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（15）悩みの相談相手について 

問 17 あなたは、悩みごとがある場合、主に誰に相談していますか。（当てはまるもの全てに

○） 

 

悩みごとがある場合、主に誰に相談しているかは、「学校の友だち」が 55.9％と最も高く、次

いで「母親」が 45.8％、「父親」が 20.7％となっています。 
 

 
 

【その他】 

相談していないAIチャット／恋人／ラインのオープンチャット／学校の先生／クラブの友達

／臨床心理士、精神科医師／師匠／自分で悩みのリフレッシュ法を知っている／児童相談所

の人たち／姉妹に相談できないことは誰にもしない／自分で解決する 

 

 

  

55.9

13.2

20.7

45.8

14.7

7.6

2.6

13.5

3.2

3.2

8.6

5.1

2.3

7.8

14.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学校の友だち

学校以外の友だち

父親

母親

きょうだい(兄 姉や弟 妹)

祖父母

(3～6を除く)家族 親戚等

担任の先生

保健室の先生 スクールカウンセラー

学習塾や習い事の先生

部活動やクラブ活動等の先輩 後輩 講師

ネットやSNSで知り合った仲間

その他

相談できる人はいない

無回答

ｎ=1,480
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（16）情報の取得先 

問 18 あなたは、知りたい情報を主に何から取得していますか。（当てはまるもの１つに○） 

 

知りたい情報の取得先は、「ＳＮＳ、インターネット」が 58.5％と最も高く、次いで「学校や

友だち等」が 13.6％、「テレビ」が 12.9％となっています。 
 

 

 
【その他】 

家族／親／スマホ／ＳＮＳ／友だち／テレビ／なんｊ、２ｃｈ、５ｃｈ、yahoo 知恵袋／ラジ

オ 
 

  

新聞や雑誌 広告

1.0%

SNS インター

ネット

58.5%

市の広報

0.1%

学校や友だ

ち等

13.6%

テレビ

12.9%

その他

0.9% 無回答

13.0%

ｎ=1,480
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（17）居心地のよい場所 

問 19 あなたが、居心地のよい場所はどこですか。（当てはまるもの全てに○） 

 

居心地のよい場所は、「自分の家」が 78.9％と最も高く、次いで「部活動」が 25.1％、「学校」

が 20.9％となっています。 
 

 
 

【その他】 

トイレ／ベッドの上／祖母の家／クラブチーム／庄川付近／自分の部屋／人が少ない場所／

友だちといる時の大型ショッピングセンター／じいちゃんばあちゃん家／ＳＮＳ／ネット／

病室 

 
  

78.9

16.6

20.9

7.2

25.1

9.9

3.9

13.8

6.9

10.0

3.3

13.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自分の家

友だちの家

学校

学習塾 習い事

部活動

公園

大型商業施設

カラオケ店 漫画喫茶 ゲームセンター

ファストフード店やコンビニエンスストア

図書館 体育館 美術館などの公共施設

その他

無回答

ｎ=1,480



 

21 

３ （高等学校等に通っている方のみ）学校生活について 

（１）学校生活について 

問 20 あなたは、学校生活が楽しいですか。（当てはまるもの１つに○） 

 

学校生活が楽しいかは、「楽しい」が 38.6％と最も高く、次いで「とても楽しい」が 25.7％、

「あまり楽しくない」が 9.5％となっています。 
 

 
 

 
 

 

 

  

とても楽しい

25.7%

楽しい

38.6%
あまり楽しくない

9.5%

楽しくない

3.8%

無回答

22.3%

ｎ=443



 

22 

（２）学校生活が楽しくない理由 

【問 20 で「３、４」を選んだ方にうかがいます。】 

問 21 学校生活が楽しくない理由は何ですか。（当てはまるもの全てに○） 

 

学校生活が楽しくない理由は、「気の合う友だちがいないから」が 37.3％と最も高く、次いで

「授業がよくわからないから」、「苦手な科目の授業があるから」がそれぞれ 33.9％となってい

ます。 
 

 
 

【その他】 

〇学校じゃなくて家に居たいから 

〇特進と下のコースの差別化 

〇クラスや周りの人が煩いから 

〇フラッシュバックして涙が出てくるから 

〇ストレスが溜まるから。 

〇家に居たいから 

〇クラスの雰囲気が悪い 

 

 

  

33.9

33.9

32.2

32.2

27.1

3.4

37.3

10.2

16.9

27.1

18.6

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

授業がよくわからないから

苦手な科目の授業があるから

テストがあるから

宿題や課題がいやだから

学校の校則が厳しいから

クラスの係や委員会活動が大変だから

気の合う友だちがいないから

先生との関係がうまくいかないから

体の調子が悪いから

なんとなく

その他

無回答

ｎ=59



 

23 

（３）学校で実施している教育について 

問 22 あなたは、学校で実施している以下の教育について、実際にあなたの日々の生活や将

来の役に立つと思いますか。（それぞれ当てはまるもの１つを選択） 

 

日々の生活や将来の役に立つと思う学校の教科は、「とても役に立つと思う」としては、「薬物

乱用に関する教育」が 38.4％と最も高く、次いで「職業教育（体験）」が 35.7％、「ＳＮＳに関

する教育」が 29.6％となっています。 

「少しは役に立つと思う」としては、「食に関する教育」33.9％と最も高く、次いで「性に関

する教育」が 32.7％、「ＳＮＳに関する教育」が 32.3％となっています。 
 

 
 

 

  

27.3

25.1

35.7

29.6

38.4

33.9

32.7

25.3

32.3

28.0

4.7

7.4

6.3

8.1

4.5

1.8

1.6

0.0

2.0

1.6

4.1

5.9

3.4

1.6

2.3

5.0

2.7

5.0

1.8

0.9

23.3

24.6

24.4

24.6

24.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

食に関する教育

性に関する教育

職業教育(体験)

SNSに関する教育

薬物乱用に関する教育

n=443

とても役に立つと思う 少しは役に立つと思う あまり役に立たない まったく役に立たない

まだわからない まだ受けたことがない 無回答



 

24 

４ （すべての方）地域とのつながりについて 

（１）地域活動への参加の有無 

問 23 地域の清掃やお祭りの手伝い、地域活動（学校以外で行う地域の活動（子ども会やお

祭り等）やボランティア活動など）についてうかがいます。①現在、参加しています

か。（当てはまるもの１つに○）②今後、参加したいですか。（当てはまるもの１つに

○） 

 

【① 現在、参加していますか】 

地域の清掃やお祭りの手伝い、地域活動に現在、参加しているかは、「参加している」が28.4％、

「参加していない」が 58.1％となっています。 

 
 

【②今後、参加したいですか】 

地域の清掃やお祭りの手伝い、地域活動に今後、参加したいかは、「参加したい」が 32.2％と

最も高く、次いで「わからない」が 26.5％、「参加したくない」が 15.8％となっています。 

 
  

参加している

28.4%

参加していない

58.1%

無回答

13.5%

ｎ=1,480

参加したい

32.2%

参加したいが 参加

できない

11.8%

参加したくない

15.8%

わからない

26.5%

無回答

13.7%

ｎ=1,480



 

25 

（２）地域活動に参加しない理由 

【問 23②で「２、３」を選んだ方にうかがいます。】 

問 24 その主な理由は何ですか。（当てはまるもの１つに○） 

 

地域活動に参加しない理由は、「面倒くさい」が 23.5％と最も高く、次いで「部活動があって

忙しい」が 22.3％、「興味がない」が 17.4％となっています。 
 

 
 

【その他】 

〇年齢 

〇コロナなどがあり、現在はやっていない 

〇言語が違うので、話すことができない。 

〇そもそも町内の活動が無い 

〇近所付き合いをあまりしていないから誰がどんな人か知らない 

〇ほかのことに時間を使いたい 

〇クラブチームが忙しい 

〇親が仕事などで忙しい 

〇塾と部活と習い事 

〇大人が大嫌いだから 

 

  

学校や学習塾などの

勉強が忙しい

8.1%

部活動があって忙し

い

22.3%

習い事があって忙しい

8.1%

家族が許してくれない

0.0%

興味がない

17.4%

面倒くさい

23.5%

どんな活動があるの

か情報がない

7.4%

その他

4.2%

特に理由はない

3.4%

無回答

5.6%
ｎ=408



 

26 

（３）乳幼児とふれあう機会について 

問 25 あなたは、小さな子ども（小学校に入る前の乳幼児）とふれあう機会がありますか。

（当てはまるもの全てに○） 

 

乳幼児とふれあう機会の有無は、「ふれあう機会はない」が 40.7％と最も高く、次いで「きょ

うだいや親戚の子どもと遊んだり、ふれあったりしている」が 31.6％、「近所の子どもと遊んだ

り、ふれあったりしている」が 13.8％となっています。 
 

 
 

【その他】 

友だちのいとこ／部活の友だちの妹／部活動のイベントでふれあう機会がある／地域の祭り

／児童センターでふれあっている／バイト先／祖母の家で親戚や友だちたちと集まるとき／

習い事でふれあっている／大空へ飛べにいる子どもに関わっている／兄弟にいる／お母さん

の友だちの子ども 
 

  

2.9

6.6

31.6

13.8

2.6

40.7

14.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小さな子どもを含めたサークルやボランティア活動に

参加して 遊んだり ふれあったりしている

学校の授業や行事でふれあったりしている

きょうだいや親戚の子どもと遊んだり 

ふれあったりしている

近所の子どもと遊んだり ふれあったりしている

その他

ふれあう機会はない

無回答

ｎ=1,480



 

27 

（４）地域の大人について 

問 26 あなたの地域では、地域の大人が自分たちを見守ってくれていると感じますか。（当て

はまるもの１つに○） 

 

地域の大人が自分たちを見守ってくれていると感じるかは、「たまに感じる」が 28.9％と最も

高く、次いで「感じる」が 27.9％、「どちらともいえない」が 16.8％となっています。 
 

 
 

  

感じる

27.9%

たまに感じる

28.9%

どちらとも

いえない

16.8%

あまり感じない

6.1%

感じない

6.6%
無回答

13.8%

ｎ=1,480



 

28 

５ あなたの将来に対する考え方について 

（１）進学希望 

問 27 将来どの教育課程まで進学したいと思いますか。（当てはまるもの１つに○） 

 

将来の進学希望の教育課程は、「大学または大学院」が 43.5％と最も高く、次いで「高等学校」

が 20.5％、「専門学校（専修学校、各種学校）」が 13.8％となっています。 

 
 

（２）進学する際の心配なこと 

問 28 問 27 で選んだ教育課程に進学する際、もっとも心配なことは何ですか。（当てはまる

もの１つに○） 

 

進学する際のもっとも心配なことは、「学力」が 51.5％と最も高く、次いで「進学先の選択」

が 14.6％、「お金のこと」が 12.2％となっています。 
 

 

高等学校

20.5%

専門学校(専修学校 

各種学校)

13.8%

短期大学

6.0%

大学または

大学院

43.5%

進学するつもり

はない

2.0%

無回答

14.1%

ｎ=1,480

学力

51.5%

お金のこと

12.2%

進学先の選択

14.6%

家庭のこと

1.3%

特にない

5.5%

その他

0.9%

無回答

14.1%

ｎ=1,480



 

29 

（３）結婚希望 

問 29 将来、あなたは、結婚したいと思いますか。（当てはまるもの１つに○） 

 

結婚希望は、「したい」が 35.5％と最も高く、次いで「できるだけしたい」が 17.9％、「どち

らでもよい」が 14.3％となっています。 
 

 
 

  

したい

35.5%

できるだけしたい

17.9%

したくはないが 人

生のパートナーとな

るような人がほしい

5.7%

どちらでも

よい

14.3%

したくない

3.6%

わからない

8.6%

無回答

14.3%

ｎ=1,480



 

30 

（４）結婚に対するイメージ 

問 30 あなたは、結婚にどんなイメージを持っていますか。（当てはまるもの全てに○） 

 

結婚に対するイメージは、「好きな人とずっといっしょにいられる」が 43.4％と最も高く、次

いで「子育てをするのが大変」が 36.8％、「家事をするのが大変」が 35.5％となっています。 
 

 
 

【その他】 

〇相手家族とのトラブルが多い 

〇喧嘩が多くて離婚する 

〇他人と家族になる 

〇パートナーのことを考えないといけない 

〇楽しそう 

〇自分のやりたいことは大体できる 

〇離婚と虐待 

〇大変さも分かち合って支え合いながら、もっと幸せになれる 

〇幸せになれる 

 
 

 

  

43.4

25.0

34.9

15.5

8.6

22.9

20.0

35.5

36.8

13.9

5.4

11.8

1.1

14.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

好きな人とずっといっしょにいられる

精神的 経済的に安定する

子どもが持てる

親から独立できる

家事が楽になるなど 生活していく上で便利になる

親を安心させて喜ばせられる

時間やお金を自由に使えなくなる

家事をするのが大変

子育てをするのが大変

相手の家族 親族との付き合いが面倒

他人と家族になるのは面倒

わからない

その他

無回答

ｎ=1,480



 

31 

（５）将来子どもは何人欲しいか 

問 31 あなたは、将来子どもは何人ぐらい欲しいと思いますか。（当てはまるもの１つに○） 

 

将来子どもは何人欲しいかは、「２人」が 33.4％と最も高く、次いで「わからない」が 24.7％、

「３人以上」が 10.3％となっています。 
 

 
 

  

1人

7.4%

2人

33.4%

3人以上

10.3%

欲しいとは思わない

9.8%

わからない

24.7%

無回答

14.4%

ｎ=1,480



 

32 

（６）子どもを育てることに対するイメージ 

問 32 子どもを育てることへのイメージについて、あなたの考えに近いものはどれですか。

（当てはまるもの全てに○） 

 

子どもを育てることに対するイメージは、「自分の子どもはかわいい」が 50.7％と最も高く、

次いで「お金や手間がかかり負担が大きい」が 37.5％、「子育てが不安である」が 36.3％となっ

ています。 
 

 
 

【その他】 

〇子どもの将来が楽しみ 

〇産むのが大変 

〇可愛いし大人に育てることができる 

〇わからない 

〇イメージがない 

〇知らない 

〇自分の自由な時間や、寝る時間が無くなる。 
 

  

50.7

35.6

29.2

37.5

36.3

25.5

1.6

14.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自分の子どもはかわいい

子育てを通して人間として成長できる

自由な時間がなくなる

お金や手間がかかり負担が大きい

子育てが不安である

子どもの将来が心配である

その他

無回答

ｎ=1,480



 

33 

（７）将来のイメージ 

問 33 将来のイメージについて、あなたの考えに近いものはどれですか。（当てはまるもの１

つに○） 

 

【結婚したら家事の分担を】 

結婚後の家事の分担に対するイメージは、「する」が 80.4％、「しない」が 5.0％となっていま

す。 
 

 
 

【子どもが生まれたら育児の分担を】 

子どもが生まれたあとの育児の分担に対するイメージは、「する」が 79.5％、「しない」が 5.7％

となっています。 
 

 
 

  

する

80.4%

しない

5.0%

無回答

14.6%

ｎ=1480

する

79.5%

しない

5.7%

無回答

14.7%

ｎ=1480



 

34 

【結婚したら仕事を】 

結婚後の仕事に対するイメージは、「やめない」が 83.5％、「やめる」が 1.6％となっています。 
 

 
 

【子どもが生まれたら仕事を】 

子どもが生まれたあとの仕事に対するイメージは、「やめない」が 79.1％、「やめる」が 6.0％

となっています。 
 

 
 

  

やめない

83.5%

やめる

1.6%

無回答

14.9%

ｎ=1480

やめない

79.1%

やめる

6.0%

無回答

14.9%

ｎ=1480



 

35 

【結婚したらパートナーに仕事を】 

結婚後のパートナーに仕事を続けてほしいかは、「続けてほしい」が 81.8％、「やめてほしい」

が 3.2％となっています。 
 

 
 

【子どもが産まれたら、パートナーに仕事を】 

子どもが産まれたあともパートナーに仕事を続けてほしいかは、「続けてほしい」が 70.2％、

「やめてほしい」が 14.7％となっています。 
 

 
 

 

  

続けてほしい

81.8%

やめてほしい

3.2%

無回答

15.0%

ｎ=1480

続けてほしい

70.2%

やめてほしい

14.7%

無回答

15.1%

ｎ=1480



 

36 

６ ふだん考えていることについて 

（１）あなたの思いや気持ちについて 

問 34 あなたの思いや気持ちについて、もっとも近いものはどれですか。（それぞれ当てはま

るもの１つに〇） 

 

あなたの思いや気持ちについては、「とても思う」としては、「自分は家族に大切にされている

と思う」が 44.7％と最も高く、次いで「何事も頑張れば、報われると思う」が 28.9％、「不安に

感じることがある」が 27.6％となっています。 

「思わない」としては、「孤独を感じることがある」が 20.0％と最も高く、次いで「自分のこ

とが好きだ」が 11.8％、「自分の将来が楽しみだ」、「不安に感じることがある」がそれぞれ 9.5％

となっています。 
 

 
 

 

  

28.9

17.0

44.7

21.1

22.2

15.3

27.6

10.6

34.0

35.3

31.9

45.8

29.7

30.7

33.2

23.2

16.6

23.9

6.1

14.5

23.2

26.8

14.3

30.7

5.3

8.5

1.8

3.0

9.5

11.8

9.5

20.0

15.2

15.3

15.5

15.5

15.3

15.5

15.5

15.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

何事も頑張れば 報われると思う

自分は価値のある人間だと思う

自分は家族に大切にされていると思う

自分は友だちに好かれていると思う

自分の将来が楽しみだ

自分のことが好きだ

不安に感じることがある

孤独を感じることがある

n=1,480

とても思う 思う あまり思わない 思わない 無回答



 

37 

（２）過去の経験 

問 35 あなたは、これまでに次のようなことがありましたか。（それぞれ当てはまるもの１つ

に〇） 

 

過去の経験は、「よくあった」としては、「学校に行きたくないと思った」が 18.7％と最も高

く、次いで「いじめられた」が 4.0％、「１か月以上学校を休んだ（病気やけがを除く）」が 2.8％

となっています。 

「なかった」としては、「１か月以上学校を休んだ（病気やけがを除く）」が 73.9％と最も高

く、次いで「夜遅くまで子どもだけで過ごした」が 55.5％、「いじめられた」が 52.9％となって

います。 
 

 
 

 
  

18.7

2.8

4.0

2.7

31.4

2.4

11.8

11.0

19.3

5.3

15.5

15.2

15.2

73.9

52.9

55.5

15.4

15.6

15.8

15.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学校に行きたくないと思った

１か月以上学校を休んだ（病気やけがを除く）

いじめられた

夜遅くまで子どもだけで過ごした

n=1,480

よくあった あった あまりなかった なかった 無回答



 

38 

（３）使ってみたい場所 

問 36 あなたは、次のような場所があれば使ってみたいと思いますか。（それぞれ当てはまる

もの１つに〇） 

 

使ってみたい場所は、「使っている」としては、「友だちとおしゃべりや勉強、遊びなど、自由

に過ごせる場所」が 36.9％と最も高く、次いで「静かに勉強ができる場所」が 26.4％、「自分や

家族、友だちなどのことを相談できる人がいる場所」が 13.0％となっています。 

「使いたいとは思わない」としては、「自分や家族、友だちなどのことを相談できる人がいる

場所」が 24.6％と最も高く、次いで「勉強を無料で教えてくれる場所」が 17.2％、「家族がいな

いときなどに、無料か低額で夕食を食べることができる場所」が 15.8％となっています。 
 

 
 

 

（４）家族や大人に望むこと 

問 37 あなたが自分の将来を考えるとき、家族や大人たちにしてほしいこと、望むことがあ

れば自由に書いてください。 

 

※自由意見については、別にまとめています 

 

 

 

 

 

  

36.9

8.2

26.4

7.0

13.0

36.4

43.9

35.9

46.4

27.6

4.6

15.8

13.4

17.2

24.6

6.8

16.8

9.0

14.1

19.6

15.3

15.3

15.3

15.3

15.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

友だちとおしゃべりや勉強、

遊びなど、自由に過ごせる場所

家族がいないときなどに、

無料か低額で夕食を食べる

ことができる場所

静かに勉強ができる場所

勉強を無料で

教えてくれる場所

自分や家族、友だちなどのこと

を相談できる人がいる場所

n=1,480

使っている 使っていないが 使ってみたい 使いたいとは思わない わからない 無回答
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７ ヤングケアラー関係 

（１）ヤングケアラーについて 

問 38 あなたは、「ヤングケアラー」という言葉を知っていますか。（当てはまるもの１つに

〇） 

 

「ヤングケアラー」という言葉の認知度は、「聞いたことはない」が 44.3％と最も高く、次い

で「聞いたことがあり、内容も知っている」が 23.8％、「聞いたことはあるが、よく知らない」

が 16.6％となっています。 
 

 
 

  

聞いたことがあり 

内容も知っている

23.8%

聞いたことはある

が よく知らない

16.6%

聞いたことは

ない

44.3%

無回答

15.3%

ｎ=1,480
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（２）自身がヤングケアラーだと思うか 

問 39 あなたは、自身が「ヤングケアラー」だと思いますか？ 

 

自身がヤングケアラーだと思うかは、「思わない」が 77.4％と最も高く、次いで「時々、思う」

が 5.7％、「思う」が 1.6％となっています。 
 

 
 

  

思う

1.6% 時々 思う

5.7%

思わない

77.4%

無回答

15.3%

ｎ=1,480
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８ 高岡市について 

（１）高岡市に住み続けたいか 

問 40 将来、あなたは、高岡市に住み続けたいと思いますか。（当てはまるもの１つに○） 

 

高岡市に住み続けたいかは、「わからない」が 24.8％と最も高く、次いで「外に出ても、将来

高岡市に戻りたい」が 24.1％、「住み続けたいと思わない」が 22.8％となっています。 
 

 
 

  

住み続

けたい

13.0%

外に出ても 将来高

岡市に戻りたい

24.1%

住み続けたいと

思わない

22.8%

わからない

24.8%

無回答

15.3%

ｎ=1,480
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（２）住み続けたいと思わない理由 

【問 40 「３」を選んだ方にうかがいます。】 

問 41 その主な理由は何ですか。（当てはまるもの１つに○） 

 

住み続けたいと思わない理由は、「娯楽等のサービスが充実していない」が30.8％と最も高く、

次いで「特にない」が 20.4％、「その他」が 18.9％となっています。 
 

 
 

【その他】 

〇都会に行きたいから 

〇元居た県に帰りたいから 

〇市長が市民のことを考えていないから 

〇高収入の仕事が少ない 

〇行政が住民の意見を反映していないと感じるから 

〇市の予算が少なく、他の市より充実していないから。 

〇自分が得たい情報があまり得られない 

〇メリットがないから 

〇遊ぶ場所無い 

〇いろいろな土地に住む経験をしたいから 

 

  

やりたい仕事がない

14.5%

交通が不便である

12.1%

過ごしにくい気候で

ある

3.3%

娯楽等のサービスが

充実していない

30.8%

特にない

20.4%

その他

18.9%

無回答

0.0%
ｎ=338



 

43 

（３）高岡市に希望するサービス 

問 42 あなたが、高岡市にあったらいいなと思うサービスやこれから力を入れてもらいたい

サービスにはどのようなものがありますか。（当てはまるもの全てに○） 

 

高岡市に希望するサービスは、「おしゃべりや、勉強、読書など、自由に過ごせる施設をつく

ること」が 49.8％と最も高く、次いで「スポーツができる施設を増やすこと」が 45.0％、「自然

の中で遊べる場所があること」が 44.3％となっています。 
 

 
 

【その他】 

〇アイドルやアーティストの事務所 

〇通学に使う電車が時間が少なく混みすぎ。 

〇自宅に庭が無いので道で子どもが遊んでいて危ない。公園を増やしてほしい。 

〇過疎地域を少しでも減らす 

〇いろいろな人にとって働きがいのある職場 

〇公共交通機関に力を入れて万葉線などの運賃を割引する等 

〇観光施設 

〇学生たちが楽しく過ごしやすいところ 

〇氷見線の本数をもっと増やして欲しい 

〇機会や場所を新たに作る必要性は感じない。 

  

44.3

24.3

49.8

45.0

22.6

12.0

29.9

21.6

11.0

42.0

22.4

21.1

6.6

16.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自然の中で遊べる場所があること

自然体験ができる機会を増やすこと

おしゃべりや 勉強 読書など 自由に過ごせる施設をつくること

スポーツができる施設を増やすこと

ダンスや料理 ものづくりなどを体験できる機会を増やすこと

子どもの活動が発表できる場所があること

子どもの意見を取り入れる仕組みを作ること

子どもが参加できる地域の行事を増やすこと

ボランティア活動やグループ活動の情報や

活動場所を提供すること

安心して外で遊んだり 通学したりすることが

できるようにすること

他の学校や他の地域の子どもたちとの交流の機会が増えること

悩んだり困ったりしたときに 気軽に相談にのってくれる体制

(相談窓口やメール相談など)を充実させること

その他

無回答

ｎ=1,480



 

44 

（４）暮らしやすいまちづくりについて 

問 43 子どもが暮らしやすいまちづくりについて、意見を自由にご記入ください。 

 

※自由意見については、別にまとめています 
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